
 قائمة الدخل وقائمة الأرباح المحتجزةالفصل الرابع:  -( 713سب )ح 1 المحاسبة المتوسطة

 قائمة الأرباح المبقاة: خامساً: 

تمثل قائمة الأرباح المبقاة إحدى القوائم في المجموعة الكاملة للقوائم المالية. ويعطي المعيار السعودي 

وقائمة التغيرات في حقوق أصحاب رأس المال عند للمنشآت الحق في الاختيار بين قائمة الأرباح المبقاة 

 عرض القوائم المالية. وقد نص المعيار السعودي عند إعداد قائمة الأرباح المبقاة على وجوب:

في الأرباح المبقاة المخصصة )الاحتياطيات(، و الأرباح  التغيراتأن تبين قائمة الأرباح المبقاة  .1

 لية كلاً على حدة.المبقاة غير المخصصة خلال المدة الما

لكل من الأرباح المبقاة المخصصة )الاحتياطيات(،  رصيد أول المدةأن تبين قائمة الأرباح المبقاة  .2

 .أي تسويات لمدد مالية سابقة قبل وبعدو الأرباح المبقاة غير المخصصة  

لكل من أرصدة أول المدة للأرباح المبقاة  الإضافات و الاستبعاداتأن تبين قائمة الأرباح المبقاة   .3

 كل كبند منفصل. خلال المدة المخصصة )الاحتياطيات(، و الأرباح المبقاة غير المخصصة

 

 م:3102)شركة مساهمة( في نهاية  JORYفيما يلي أرصدة حسابات شركة مثال شامل: 
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 مبيعات
 هخصم مسموح ب

 المشتريات
 الشحن للداخل

 مردودات المشتريات
 الخصم المكتسب
 المرتبات البيعية

 عمولات البيع
 مندوبي البيع –مصروفات انتقال 

 الشحن للخارج
 مصروفات إكراميات

 مندوبي البيع–تليفون 
 استهلاك معدات بيعية

 مصروفات صيانة مباني معارض البيع
 مصروفات بيعية متنوعة

 مهمات مكتبية
 الإدارة –تليفون 

 استهلاك معدات وأثاث الإدارة
 الضرائب العقارية

 بيعية –مصروف الديون المعدومة 
 مباني الإدارة مصروفات صيانة

 مصروفات إدارية متنوعة
 مردودات المبيعات

 التوزيعات النقدية المحصلة
 مصروف فوائد السندات

 م )خطأ حسابي(3100استهلاك مباني الإدارة المستحق عن عام 
 التوزيعات النقدية المعلن عنها عن الأسهم الممتازة

 التوزيعات المعلن عنها عن الأسهم العادية
 م.0/0/3102السلعي في المخزون 

 فإذا علمت أنه:

 ريال.  101,111م, وبلغت قيمته 11/11/1111. قد تم حصر المخزون السلعي في 1
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ريال والقيد الوحيد الذي  100,111م مبلغ 11/11/1111. يبلغ رصيد حساب الإرباح المبقاة في 1
لقرار تكوين احتياطي اختياري يتم ريال تنفيذا  10,111سجل في هذا الحساب أثناء السنة كان بمبلغ 

 تكوينه ابتداءً من السنة الحالية.
ريال, ويبلغ رأس مال  01,111. يبلغ رصيد أول المدة لحساب الاحتياطي النظامي للشركة 1

ريال. وقد تم تنفيذ المتطلب النظامي المتعلق بتكوين الاحتياطي النظامي  110,111الشركة 
 للشركة.

صادر أولًا إلى  -. قررت إدارة الشركة تغيير طريقة تحديد تكلفة المخزون من طريقة الوارد أخيراً 4
م بمبلغ 1111صادر أولًا, و قد أدى هذا التغيير إلى زيادة في دخل عام  -طريقة الوارد أولًا 

 ريال.  11,111م بمبلغ 1111ريال و انخفاض دخل عام  01,111
 سهم. 01,111ية . عدد الأسهم العاد0
إعداد قائمة الدخل متعددة المراحل, وقائمة الأرباح المبقاة للشركة, وحساب ربحية السهم للسنة  المطلوب:

 م...11/11/1111المالية المنتهية في 

 تجهيز البيانات

 =صافي المبيعات

 تكلفة البضاعة المباعة:

 

 

 

 

 

 المصروفات البيعية: 
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 المصروفات الإدارية: 

 
 
 
 
 
 
 
 

 إعداد قائمة الدخل
.......... (....................) 

.................................... 
.......................................................... 

 ( صافي المبيعات1)

 ( تكلفة البضاعة المباعة2)

 (2- 1( إجمالي الربح )3)

 الرئيسية: ( مصروفات العمليات4)

          ........................... 

          ........................... 

 (4 -3الدخل من العمليات الرئيسية المستمرة )( 5)

 خر::نتائج العمليات الأ( 6)

         ............................ 

         ............................ 

 صافي الدخل السنوي
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 إعداد قائمة الأرباح المبقاة
.......... (....................) 

.................................... 
.......................................................... 

احتياطي  أرباح مبقاة بـــــــــيـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــان
 نظامي

احتياطي 
 اختياري

 م قبل التعديل0/0/3102 الرصيد في
 :السنوات السابقة تسويات± 
(-.............................................. )  

.............................................. )+( 
 ليعدم بعد الت0/0/3102رصيد في 

 )+(......................................  
(- )......................................... 
(- )*......................................... 
(- )......................................... 
(- )........................................ 
 م20/03/3102رصيد في ال

   

% 11نظامي عن طريق تجنيب ما نسبته * ينص نظام الشركات السعودي على وجوب تكوين احتياطي 
 من صافي الأرباح، ويحق للشركة إيقاف هذا التجنيب عندما يبلغ الاحتياطي نصف رأس المال.

 ربحية السهم

 توزيعات الأسهم الممتازة( -)صافي الدخل = 
 المتوسط المرجح لعدد الأسهم العادية      

 


